

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELÉFONO NÚMERO 141

CORRESPONDENCIA:
Apartado número 11.

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO OANO DE RUEDA

Dirección telefónica
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todas las series relacionadas con la Redacción, se dirigirán a ésta:
— SAN AGUSTIN 7 —
TELÉFONO NÚMERO 141



FELIX CUESTA
FABRICA DE LICORES ANISADOS Y JARABES
EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES
FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

El teatro en La Granja
El domingo último y con la hermosa comedia de Benavente «El collar de estrellas», debutó en el teatro Infanta Isabel de La Granja la excelente compañía de verso que dirige don Manuel Llopis, y en la cual figura la notable actriz Nieves Barbero. Esta compañía ha abierto un abono de 12 funciones, cuatro días a la semana, proponiéndose poner en escena las obras de mayor boga.

dario inferior a 130.000 habitantes por el alcalde de barrio, si lo hubiere, o por los alcaldes presidentes de los Ayuntamientos, y en las que excedan de aquella cifra, por los comisarios de Vigilancia del distrito, en forma análoga a los que se facilitan para obtener documentos de los Registros civiles destinados a operaciones de quintas».

riera nada al carretero que iba montado en el carro, ni a éste, como tampoco a los otros ganados que llevaban delante de los caballos muertos.
Los dos eran hermosos ejemplares que valdrían unas 8.000 pesetas.
Según anunciábamos días pasados, en aquella tarde el sargento señor Matamoros, a las seis, intentó elevarse con su aeroplano Haviland escuela, con intención de ir a Burgos.
Como el campo en el que verificaron su aterrizaje era sumamente pequeño, al querer dejar tierra el aparato y cuando aún rodaba por el suelo un arroyo encontrado delante hizo dar al aeroplano una vuelta completa, quedando con las ruedas para arriba.
Afortunadamente tanto el aviador como su mecánico que iba de pasajero, no sufrieron daño alguno.
El aparato resultó con importantes averías en el motor y la hélice rota; por estos causas ha sido desarmado y facturado a Madrid, para donde esta noche saldrá también el señor Matamoros.

La capilla de la Paz y la feligresía de San Esteban

«Mi paz os doy. Mi paz os dejo. La paz sea con vosotros. Palabras y saludo son del Divino Maestro, y mientras no sea esta la paz del mundo, no habrá paz en el mundo. Sin Dios y sin la paz el mundo es un sarcasmo del infierno.»

«Fe en Dios y hombres de voluntad buena, son los factores previos e indispensables para una buena sociedad, porque tras de ellos vienen la religiosidad, las buenas costumbres y la paz de las familias y de los pueblos.
Esto es lo que quiere la capilla de la Paz, o lo que es lo mismo, la Venerable Orden Tercera en ella instalada; actos de fe, culto a Dios, amor fraternal y cristiano entre todos y muy en particular con los feligreses de la parroquia en que está enclavada.
Entre los actos del culto, y primero y más principal, es la Santa Misa. Y por que no ha de haber, por lo menos, en los domingos y días festivos una Misa que pueda llamarse Misa de la feligresía en la capilla de la Paz?
Las ocho y media en verano, las nueve en invierno, por ejemplo, no sería un acto hermoso y de buen ejemplo?
Nuestro dignísimo prelado ha aceptado no sólo con entusiasmo la idea, sino que además ha ofrecido su valiosa cooperación. La Orden Tercera tratará también eficazmente, de que pronto pueda llevarse a cabo, y para ello no se unirán en tal cooperación los feligreses de San Esteban?
Y no se iniciarán ni suscripciones mensuales, ni obligaciones de compromiso, nada de esto; se invitará únicamente a contribuir por una vez a la Misa anual en domingos y días festivos en la capilla de la Paz, para los feligreses de San Esteban, Venerable Orden Tercera, y fieles segovianos que quisieran acudir a la hermosa capilla.
Y como esto es pregón de paz, y en la capilla de la paz, no dudamos del resultado del pregón.
Encargado de recibir ofertas y de ejecución de ideas tan laudable es el reverendo P. superior de los PP. Franciscanos de esta ciudad.
ALFONSO RODRIGUEZ Y FERNANDEZ
NAVA DE LA ASUNCION



Leo:
«Ha naufragado el vapor *Incredible*, que se dirigía desde Avilés a Zumaya.
¡Cómulo! En un trayecto tan corto, en un recorrido que no ofrece ninguna seria dificultad ¿ha naufragado?
Si que es *incredible*...»

Que Dios te libre en la Plaza de cierto apuro, paisano, porque te vas a ver negro si no llevas un cacharro. (*)

De Marruecos.
A causa de la previa censura, no dejan de ser curiosas las informaciones que vienen publicando estos días algunos diarios.
Sin uno se leía ayer:
«Al comandante *Pd...* le han cortado la r...
...entonces la *mi...*
...pero pudo milagrosamente salvarse, no sin perder la...»
Y al leerlo, el buen Tadeo decía, firme en sus trece:
«Esta noticia parece una lección de solfeo.»

Dicen de Oviedo que se ha desencadenado una terrible tormenta.
Lo cual (y sobre todo en este tiempo) es cosa que no tiene nada de particular.
Pero en el telegrama de donde tomo la noticia, se añade:
«Un rayo arrebató el paraguas a un individuo, resultando ileso».
(Textual).
Y yo supongo que el que resultó ileso sería el individuo, aunque esto no está muy claro.
Lo que no me explico es para qué diablos se le antojara al rayo aquel paraguas.

(*) Ya he leído esto en un periódico. Repite.

Dicen de Bucarest que un grupo de diputados ha presentado al Parlamento un proyecto de ley para que se autorice la bigamia.
Juan Español no es así; tiene una mujer, y a poco de llevarla a los altares, lo que pide es el divorcio.

De Barcelona:
«En la barrada de Gracia riñeron dos hombres. Uno resultó muerto a consecuencia de un fuerte puñetazo que le propinó su contrario en la cabeza».
¡Qué bárbaro!

Digase lo que se quisiera, siguen en el punto mismo donde estaban hace tiempo, lo cual ya no me lo explico, el empréstito de marra y la *Casa de los Picos*.

Vivimos materialmente achibarrados. Esto es la zona tórrida.
Cuando sopla una ligera brisa, exclamamos gozosos:
—¡Al fin! Vamos a tener aires de la Sierra. Pero nos engaña el corazón, como al espectador del cuento.
¿Lo digo?
Bueno; pues, señor, que en una primera representación, y después de tres actos interminables y muy malos, cuando ya la obra parecía acabarse, sonó un tiro dentro.
—¡Ha hecho bien! gritó un espectador.
—¿Quién? preguntó otro.
—El autor. ¡Se ha pegado un tiro!



Incendio en una era

«Nava de la Asunción, 27.—Sobre las cuatro de la tarde de hoy se ha producido un incendio en la era propiedad de la viuda de Mariano García, doña Agustina García y García, y gracias a la prontitud con que los vecinos se presentaron en el lugar no se propagó a los linderos.
Según noticias que nos dió Sergio García y Prudencio Elena, que se encontraban haciendo sus trabajos en dicha era, observaron que el conductor o guardafrenos del tren mercancías número 1.094, les daba voces extrañas, y pronto vieron que de una hacina de cebada empezaba a salir llamas.
Como el viento soplabá fuerte, fueron inútiles sus esfuerzos y el fuego se propagó a las demás acinas de trigo, algarrobas, carro, arado y otros enseres de labranza.
El incendio se cree haya sido producido por el tren indicado.
Las pérdidas se calculan en más de cuatro mil pesetas.
Corresponsal

Tombola benéfica

Esta noche, desde las ocho en adelante, se liquidarán todos los objetos que aún conserva la tombola benéfica, por el procedimiento de subasta al martillo, saliendo dichos objetos a subasta en un valor mínimo con el fin de facilitar al público su adquisición.
Quedan ya muy pocas papeletas de la rifa especial de los tres valiosos objetos que la constituyen, y se procederá a sortearlos en el momento en que tenga lugar la liquidación antes referida.
LA MARCHA DE TROPAS

Noticias aclaratorias

Para evitar dudas y conjeturas que se hacen acerca de la situación de determinados reclutas, convendrá decir que con las unidades que marchan a Melilla van cuantos reclutas pertenecían a ellas y les cojan en filas las órdenes de salida.
Los reclutas de licencia temporal, como los de cuota que no estén hoy en filas, no están llamados a marchar sino en caso de una movilización, y hoy por hoy no ha sido decretada movilización alguna.
Los voluntarios de un año, como los cogen en filas, están obligados a acompañar a las unidades a que pertenecen.

DE CORREOS

La Administración checo eslovaca admite valores declarados hasta el límite de 10.000 francos, percibiendo de los remitentes 20 céntimos por derecho de seguro por cada fracción de 300 francos.

El vapor «Antonio López» saldrá el 30 del actual de Cádiz para Nueva York, Cuba y Méjico.

Los apellidos ilegítimos

Real orden de Gracia y Justicia

La *Gaceta* publica la siguiente Real orden del ministerio de Gracia y Justicia:
«Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que los expedientes que se transmiten en los Juzgados de primera instancia para los fines previstos en las citadas Reales órdenes sobre el «eliminación del apellido Expósito y otros semejantes que revelen indebidamente la ilegitimidad de los inscritos», se sustancien sin exención de derechos y en papel de oficio, siempre que el solicitante acompañe a su instancia certificado o volante acreditativo de su pobreza, expedido en las poblaciones de vecin-

Los aprovechamientos de agua

En la *Gaceta* del 24 del actual se publica una Real orden de Fomento, el proyecto redactado por la sección de Aguas de la Dirección general de Obras públicas, de reforma de ley vigente en lo que se relaciona principalmente con la concesión de aprovechamientos para producción de fuerza.

Se abre una información pública por quince días, a la que pueden acudir las Gámaras de Comercio, Agrícolas, Sociedades Económicas y otras.

Boletín Oficial

Ha presentado recurso de alzada el concejal del Ayuntamiento de Turégano don Julián Rucón, contra resolución dictada por el señor gobernador civil declarándole incapacitado para ejercer el cargo.

En circular que publica el *Boletín Oficial* recuerda el señor gobernador a los alcaldes el inmediato envío al Gobierno de los estados del papel de multas que se indican en la relación que se inserta en dicho periódico oficial, advirtiéndoles que si en el término del quinto día, no cumplen el expresado aviso y sin nuevo recordatorio, les impondrá la multa que determina el artículo 184 de la ley municipal, con la que desde luego quedan conminados.

ARANDA DE DUERO

El nublar de ayer.— Varias ohispas eléctricas.— Aeroplanos

Aranda de Duero, 26.—El fuerte calor reinante durante todo el día, tenía que producir alguno de los que tantos hemos tenido en este verano y así sucedió. A las siete de la tarde, pardas nubes empezaron a verse en el horizonte; bien pronto fortísimo viento y formidables truenos, nos hicieron ver la proximidad de la tormenta; ésta duró media hora y durante ella se registraron algunas descargas eléctricas.
El carro propiedad de los fabricantes de harinas señores Hijos de Inocente Lábarri, que iba a la fábrica por el camino llamado del Pizarro, al llegar cerca de ella una de las chispas eléctricas alcanzó al caballo enganchado en yaras y al otro que le seguía; los dos animales quedaron instantáneamente muertos sin que milagrosamente ocu-

El Circulo Mercantil

Aunque no podamos asegurar y no tengamos certeza de si el día que se ha de verificar la inauguración del nuevo domicilio social de la Casa de los Picos, es verosímil que dicho acto se efectúe el día 6 o el 7 del próximo Agosto.

De las gestiones que se vienen realizando, parece deducirse que el banquete que dicho día se ha de organizar en honor de su presidente don Pascual Guajardo por su posesión de la Cruz de Isabel la Católica, podrán concurrir, además de los socios, comisiones de las entidades que así lo deseen.

También podemos adelantar a título de información, puesto que no está ultimado, que el cubierto costará diez pesetas incluido el champagne.

El banquete será ofrecido al señor Guajardo por don Enrique Ruiz en nombre del Circulo y se pronunciarán algunos discursos por los socios del mismo.

Por hoy, nada más y punto en boca.

Los secretarios de Ayuntamiento

El día 1.º de Agosto, a las tres de la tarde, celebrarán una asamblea los secretarios de Ayuntamiento de esta provincia.

La reunión ha de revestir seguramente mucha importancia, pues en ella quedará constituida la Asociación provincial de secretarios.

El Retiro obligatorio

El bando público que se fijó en toda España el domingo, día de implantación del Retiro obrero, contiene las siguientes instrucciones precisas, con cuya difusión atiende la Prensa a una misión patriótica.

Dice así:
«Con el fin de prevenir o desvanecer las dudas que pudiera suscitar el cumplimiento del régimen obligatorio de retiros que entra en todo su vigor del día 24 del corriente mes, según se hizo público por medio del bando fijado en todos los Municipios de España el día 19 del mes último, se han dictado las siguientes instrucciones prácticas que esta Alcaldía se complace en divulgar, esperando mucho de la buena voluntad y patriótico concurso de todos para vencer las pequeñas dificultades que puedan originarse en esta primera etapa de aplicación de un régimen que constituye el mayor avance dado por nuestra Patria en la senda de la política de paz y armonía social:
Primera. Las personas o empresas que el día 24 de Julio de 1921 tengan a su servicio o tomen en lo sucesivo obreros o empleados cuya edad esté comprendida entre los diez y seis y los sesenta y cuatro años cumplidos, deben hacer la inscripción de los mismos, sin más excepción que el caso en que el sueldo mensual excede de 333 pesetas 33 céntimos, o el jornal sea mayor de 13 pesetas 33 céntimos.
Para realizar dicha inscripción han de consi-

derarse separadamente los menores de cuarenta y cinco años y los que tengan cuarenta y cinco o más años de edad.

Segunda. La inscripción de los menores de cuarenta y cinco años debe hacerse inmediatamente, consignándose en un impreso llamado «padrón de afiliación» (modelo S. N. 1), que entregará gratuitamente a quien lo pida las oficinas del Instituto Nacional de Previsión (Segasta, 6), en Madrid, y las de las Administraciones de Correos habilitadas para el servicio de la Caja Postal de Ahorros en las demás poblaciones de España. El «padrón», ha de extenderse «por duplicado», y entregarse «firmado», a una de dichas oficinas, la cual devolverá en el acto un ejemplar timbrado con el sello de la oficina, para que el interesado lo conserve como justificante de la afiliación.

En las regiones o provincias en que funcionan Cajas colaboradoras, la entrega y recepción de padrones se hará por las oficinas de las mismas o de sus sucursales y representaciones, advirtiéndose que las Cajas de Ahorros no están obligadas al destino dominical.

Tercera. La inscripción de los individuos de cuarenta y cinco a sesenta y cuatro años, se hará al tiempo de pagar los patronos la primera cuota mensual, y consistirá en abrir a cada uno de aquellos una «libreta de capitalización para la vejez», en la Caja colaboradora del régimen de retiros si existe, en la Caja postal o en cualquiera de sus sucursales, o en una Caja de Ahorros autorizada para hacer estas operaciones.

Cuarta. El pago de la cuota obligatoria patronal debe hacerse «mensualmente» (salvo que

†
EL SEÑOR

Don José Acosta y Diego Madrazo

CAPITAN DE ARTILLERIA

FALLECIO EN SAN SEBASTIAN EL DIA 25 DE LOS CORRIENTES

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos don Alfonso, don Manuel y doña María; tías doña Elena y doña Dolores Diego Madrazo; hermano político don Luis Rincón y demás parientes,

Participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les suplican una oración por el alma del finado.

Las misas que se digan desde las nueve hasta las doce, en la iglesia parroquial de San Martín, de esta ciudad, el día 30 de los corrientes, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

se prefiere hacerlo por trimestres, semestres o anualidades anticipadas) a razón en general de tres pesetas al mes, en el caso de trabajo continuado; o de 10 céntimos al día, en el trabajo eventual, por cada obrero empleado.

El pago se realizará de la manera siguiente: En cuanto a los individuos de cuarenta y seis o más años, en forma de nueva imposición en las respectivas libretas de capitalización, abiertas con arreglo a la instrucción 3.^a

Para los menores de cuarenta y cinco años, el pago se ha de hacer en las mismas oficinas encargadas de recibir los padrones de afiliación, presentando al efecto un "boletín", (modelo S. O. 2), extendido y firmado "por duplicado", del que facilitará gratuitamente las propias oficinas los ejemplares impresos que se soliciten. Uno de los ejemplares presentados se devolverá en el acto de la entrega, firmado y sellado, como justificante del pago.

Quinta. El primer pago de la cuota patronal obligatoria deberá hacerse en el mes de Septiembre de 1921, a partir del día 1.^o, y comprenderá por excepción, además de la cuota del mes de Agosto, la de Julio, en que comienza la obligación patronal, hasta fin del mismo mes; de modo que la primera cuota, supuesta la continuidad del trabajo, habrá de regularse li

en general a razón de 3 pesetas 80 céntimo por cada afiliado.

Sexta. Es del mayor interés que los patronos cumplan el deber, que el reglamento general les impone, de tener expuestos en sus establecimientos o centros de trabajo los documentos justificativos de haber hecho la afiliación y haber realizado el pago puntual de las cuotas, durante el tiempo necesario para que sus obreros y empleados puedan comprobar que se ha verificado.

Séptima. La extensión y firma de padrones y boletines puede hacerse por personas distintas cuando no sepan escribir los interesados, haciendo constar esta circunstancia, y nada se opone a que la presentación de documentos y entrega de cantidades en las oficinas recaudadoras se haga valiéndose de terceras personas.

Octava. Los obreros y empleados tienen el derecho y todas las demás personas el deber, caso de existir algún patrono que trate de eludir el cumplimiento de la obligación que le impone el régimen general de retiros, de denunciar al inspector del distrito, al Patronato de Previsión social de la región o provincia, a la Caja colaboradora respectiva o al Instituto Nacional de Previsión, para incoar, en su caso, ante el Juzgado de primera instancia el procedimiento establecido contra los morosos.

La campaña de Marruecos

En Melilla

Llegada de fuerzas

Melilla 27.—Hoy llegaron a la plaza el batallón de Otumba de Valencia; tres compañías de Ingenieros, de la misma capital, y una batería, de Granada.

Algunas bajas

Según noticias oficiales, han muerto en el campo del honor: del grupo de Regulares número 2, de Infantería, los capitanes don Ricardo Zapino, don Fernando Moreno y don Eduardo Guzmán Ruz y los tenientes don Fernando Nuevo Soriano y don Pedro Ledesma Gracián; del grupo de Regulares de Caballería, el teniente don Julio Albina Martell, el alférez don Fernando Tomassetti, y los tenientes médicos don Eduardo Berfeli y don Wenceslao Perdomo Benítez.

Regresa el alto comisario.—El teniente Vara del Rey.—Llegada de fuerzas

A las siete y media regresó el alto comisario, después de revistar las posiciones de Beni-Sicar, que han quedado bien fortificadas.

El jefe de la posición de Afrau, teniente señor Vara del Rey, llegó a bordo del cañonero «Laya», y vino a la Alta Comisaría, donde fué felicitado por el general Berenguer, por su heroico comportamiento.

En la tarde de hoy han llegado procedentes de Badajoz, un batallón del regimiento de Gravelinas y otro batallón del regimiento de Segovia, que estaba de guarnición en Cáceres.

La columna de Riquelme
Melilla.—La columna que manda el coronel Riquelme, que se halla acampada en Beni-Sicar, ha sido reforzada con dos batallones.

Todo el frente de Melilla se halla asegurado. Sólo ofrece algún cuidado la parte alta que corresponde a la cabila de Beni-Bugafar.

Presentando un repliegue
Melilla.—El alto comisario, acompañado por el coronel Jordana y sus ayudantes, presenció el repliegue de las columnas del general Sanjurjo y del coronel Riquelme.

Luego visitó las nuevas posiciones. Cuando regresaba a la plaza, al pasar por la calle de Alfonso XIII, fué ovacionado por un público numerosísimo.

El coronel Morales
Melilla.—El coronel de Estado Mayor don Gabriel de Morales, jefe de las tropas indígenas, recibió orden de evacuar la posición con las tropas a su mando. Le acompañaba el teniente médico.

Parece que en el trayecto dijo a los que le acompañaban: —Yo no pienso suicidarme por apurado que me vea. Así, pues, os ruego—dijo dirigiéndose al médico y oficiales que le acompañaban que me remateis si caigo herido.

Después de convenir en que sería rematado el que cayera herido y no pudiese andar, continuaron avanzando. A poco el coronel Morales recibió un balazo, que no le impidió continuar; más tarde, otro proyectil dió con su cuerpo en tierra. Entonces el coronel Morales dijo: —Ha llegado la hora de cumplir lo pactado.

El médico pulsó al herido y exclamó: —No es preciso; el coronel ha muerto.

Los oficiales que estaban en Igueriben

Lo oficialidad que guarnecía Igue-

riben la componían, el comandante de Ceriñola don Julio Benítez, el capitán del mismo cuerpo Bulner, y los tenientes, también de Ceriñola, Ruiz Casado, Sierra, Martínez (don Ovidio), Castro y Guedea. Este último parece que ha logrado salvarse. De Artillería, capitán de la Paz y teniente Bustamante; de ametralladoras, teniente Galian y de Intendencia, teniente Ruiz Osuna.

La situación de las fuerzas

Las fuerzas que manda el general barón de Casa-Davalillos se hallan en la actualidad perfectamente atrincheradas, y sin dejar aproximarse al enemigo en Dar Drius, Batel y Monte Arruit. En Zeluán defienden valientemente el poblado y sus alrededores las fuerzas de la Guardia civil y la pequeña guarnición. Las de la Benemérita están mandadas por el teniente señor Fresno. Se defienden valerosamente, y los enemigos han optado por no acercarse.

El vecindario de Nador se ha trasladado a la plaza. Allí han quedado las fuerzas de la Guardia civil y la pequeña guarnición. Las de la Benemérita están mandadas por el teniente señor Fresno. Se defienden valerosamente, y los enemigos han optado por no acercarse.

Detalles de la muerte de Silvestre

Un soldado que resultó herido y que pudo llegar a Dar Drius asegura que el general Fernández Silvestre dió en todo momento muestras de asombrosa serenidad, negándose a ser curado del balazo que recibió en el pecho.

Alguien le atribuye a esta frase: «Las heridas que me preocupan no son las mías, sino las de mi Patria».

El mismo soldado aseguraba al llegar a Dar Drius que el coronel Manella sucumbió al lado del general Silvestre.

Se asegura que cuantos rodeaban al general perecieron bajo el fuego enemigo.

Las operaciones de anteayer

Melilla 26.—A primera hora de la mañana, una columna compuesta por fuerzas del Tercio extranjero, mandada por el general Sanjurjo, operando por las estribaciones orientales del Gurugú, fortificando la antigua posición de Sidi Amet El-Hach, llegó al monte Atalayón, estableciendo una posición, que domina por completo Mar-Chica y Nador.

Al mismo tiempo, otra columna, compuesta por un batallón del regimiento de Granada, mandada por el coronel Riquelme, estableció una posición cerca de Mar Guari.

Avanos probable

Se considera probable que mañana se organice una columna con las fuerzas del Tercio Extranjero, al mando del general Sanjurjo, para avanzar hasta Nador.

Noticias oficiales

Nota oficial de la tarde

En el ministerio de la Guerra se facilitó ayer a la Prensa la siguiente nota que recoge las noticias dadas por el alto comisario en la conferencia que por la tarde sostuvo con el ministro.

«En las posiciones fortificadas ayer y anteayer no ha ocurrido novedad. Sólo un pequeño grupo de disidentes hostilizó, pero fué dispersado inmediatamente.»

Del campo hay noticias contradictorias, sin que se sepa concretamente si el espíritu es de sostenida hostilidad o de posible reacción. En las posiciones de Zeluán y Monte Arruit sigue la resistencia.

Las tropas han formado hoy columna para hacer un paseo militar. El general Sanjurjo ha reconocido unas nuevas posiciones en la línea ya formada, como complementarias de ella.

En la region occidental, o sea en Yebala, reina tranquilidad, recibiendo noticias muy satisfactorias en la parte política.

Nota oficial de la noche

«Durante el día de hoy no ha habido variación sensible en la situación, que sigue mejorando. Las posiciones de Nador, Zeluán y Monte Arruit se defienden heroicamente.»

Por indígenas se dice, sin que se haya podido comprobar, que el general Navarro, con sus columnas, resiste en Batel y Tistutín.

Van presentándose en esta plaza núcleos de tropas procedentes del

campo. Siguen los abastecimientos, sin novedad, a las posiciones, y se verificó el paseo militar; revistó las fuerzas en marcha el alto comisario; éste, en su visita a las fortificaciones de Zoco-el-Had, ha quedado complacido de ellas, así como de la actitud del caid Abd-el-Kader y demás notables de Beni Sicar, que cada vez parecen más confiados.

Da cuenta, por último, el alto comisario de la llegada a la plaza de la mayor parte de los refuerzos enviados.

Varias noticias

El cabeçilla Abd-el-Krim

Nuestro estimado colega *La Acción* publicó anoche un suelto acerca del cabeçilla Abd-el-Krim, en el que dice lo siguiente:

«Como acerca de los motivos de su actitud se han dado muchas versiones, entre ellas la de que tuvo una cuestión personal con el general Silvestre y que le ofreció vengarse del trato que el caudillo español le había dado, nos parece oportuno hacer pública la verdad.

Abd el Krim hombre inteligente y culto, que en España estudió materias de ingeniería—era un gran amigo nuestro y nos prestaba extraordinarios servicios, no sólo por su conocimiento de las cabilas, sino por su positiva influencia sobre muchas de ellas.

Tratábase de un valioso asesor.

Parece que Abd-el-Krim tenía relaciones de amistad, o las había tenido, con otros moros influyentes, que eran, a su vez, amigos de Alemania, y durante la guerra mundial Francia gestionó que ese moro amigo, por peligroso para la tranquilidad de su zona, fuera separado de la Comandancia de Melilla, impidiéndose a la vez, que se lanzara al campo.

No sabemos qué trámites seguiría la reclamación diplomática; pero es lo cierto que un día se recibieron órdenes terminantes de Madrid, en virtud de las cuales el general Silvestre tuvo que reclutar a Abd-el-Krim, aun sintiéndolo mucho en el castillo de Rostogordo, del cual logró evadirse, el prestigioso moro, al que produjo la natural indignación lo que con él se había hecho.

Entonces se lanzó al campo y organizó la jarca y produjo los sucesos que estamos lamentando.

Como se verá, Francia se había equivocado, porque si Abd el Krim hubiera sido enemigo suyo, contra la zona francesa hubiera intentado la venganza de que nos ha hecho víctimas a nosotros, y precisamente, según parece confirmado, con moros procedentes de aquella zona».

La familia de Silvestre

Ayer llegaron a Madrid la madre, el hijo y el ayudante del heroico general Silvestre.

Se dirigieron a la casa de este último, don Julio López, y a poco, el dig-

Sensible accidente

En el accidente que el 24 sufrió la señora norteamericana, miss N. Aleixandre, aunque entonces no pareció tener consecuencias funestas, después se ha agravado considerablemente a causa de alguna complicación interna con una lesión que dicha señora padecía, temiéndose un desenlace funesto.

Hacemos votos por su salud.

Artilleros muertos en campaña

Otro heroico oficial que ha sucumbido en los últimos combates de Africa, es el teniente de Artillería don Adolfo Zulueta Echevarría, tan conocido y estimado en Segovia.

El oficial muerto por la patria, pertenece a una aristocrática familia de Victoria; sus padres, los señores de Zulueta, vivieron entre nosotros durante varios años, y aquí dejaron los más gratos recuerdos por su amable carácter y por las múltiples obras de caridad que realizaron y aún hoy realizan con los pobres de Segovia.

A los señores de Zulueta, marqueses de Alava, enviamos el más sentido pésame por la desgracia irreparable que les afige, debiendo servirle de algún consuelo a su dolor, la gloriosa muerte

no militar fué a Palacio para saludar a Su Majestad el Rey.

Le esperaban los periodistas a la puerta para pedirle noticias; pero se les dijo que Su Majestad había invitado a almorzar al ayudante del señor Silvestre, y que no saldría de Palacio hasta las tres o las cuatro de la tarde.

El general Cavalcanti

Su Majestad el Rey firmó ayer un Real decreto nombrando comandante general de Melilla al marqués de Cavalcanti.

Este nombramiento ha de ser muy bien recibido por la opinión y por el Ejército, por gozar don José Cavalcanti de mucha popularidad y grandes simpatías.

Su figura tiene la aureola del heroísmo que supo conquistar con su sangre en los campos de batalla, alcanzando un prestigio enorme, muy joven aún, por hechos tan gloriosos como el de la célebre carga de Tardir, que popularizó su nombre en toda España.

El Regimiento de Segovia

Según noticias de Cáceres, ha sido lido para Melilla un batallón del regimiento de Segovia, de guarnición en aquella plaza.

A dicho regimiento se incorporaron en el último llamamiento a filas bastantes reclutas de la provincia de Segovia.

La despedida tributada al regimiento de Segovia ha sido muy entusiasta.

Situación de la columna Navarro

Dice A B C:

Aunque en los partes del ministerio de la Guerra no se dice, en firme podemos asegurar que parte de la columna del general Navarro se encuentra en la importante posición de Tistutin.

¿Va a someterse el Raisuni?

Durante la pasada noche ha circulado en Madrid con insistencia un rumor de gran interés y que no es inverosímil. Y a título de tal rumor lo recogemos.

Se aseguraba que el general Berenguer saldrá para Tetuán—su residencia oficial—inmediatamente, apenas se posesione de su cargo el nuevo comandante general de Melilla.

Si el general Berenguer mostró impaciencia porque se hiciera el nombramiento del comandante general era precisamente porque desea regresar a Tetuán lo antes posible.

El objeto de su regreso, de acuerdo con estos rumores es estudiar una petición del Raisuni, quien sigue en la región de Tazarut, acordado por las tropas de la Comandancia de Ceuta, y, por lo visto, temer caer en poder de los soldados españoles.

Parece que el célebre cabeçilla expresado deseos de entablar conversaciones para tratar de su sujeción.

que ha encontrado su hijo en defensa de España.

—Entre los muchos testimonios de pésame que está recibiendo la señora viuda de Orduña con motivo de la trágica y heroica muerte de su nieto capitán de Artillería don Federico de la Paz y Orduña, en la posición tomada por las jarcas enemigas, ha recibido un muy expresivo, de Su Alteza Real Infanta doña Isabel, por conducto del gobernador civil señor Llassera.

—También han encontrado la muerte, luchando como buenos, los tenientes de Artillería señores Bustamante y Nobgués.

Dios habrá acogido en su seno el alma de tan heroicos oficiales.

A sus atribuladas familias expresamos nuestro sentimiento.

Incendio en un monte

En las últimas horas de la tarde del día de ayer, se produjo un incendio en el monte del Carrascal, término de Espinar y propiedad del conde de Gualdadi.

Se quemaron más de dieciséis hectáreas de monte bajo, siendo las pérdidas de alguna consideración.

El incendio fué producido por una chispa de la locomotora del tren número 32 contribuyendo a su extinción la guardia civil del puesto de El Espinar.

"Nuestra Señora de la Fuencisla"

FABRICA DE BALDOSA Y
BALDOSIN HIDRAULICO

ALMACEN DE YESOS Y CEMENTOS

Gran variedad en dibujos :: Colores permanentes garantizados :: Fabricación con cemento de 1.ª clase y arenas especiales de Bernuy :: Cementos y yesos de las mejores marcas :: Baldosas de 25 X por 25 cms. especiales para zócalos de fachadas :: Baldosas de 20 X 20 cms. color gris, al precio de la bal dosas de barro :: Baldosas especiales para aceras, patios y garages

Azulejos de primera, de 20 X 20 centímetros :: Biselados, de 20 X 10 centímetros :: Azulejos artísticos :: Zócalos :: Molduras :: etcétera

OFICINA Y ALMACEN:

Puente de Muerte y Vida, núm. 12, Teléfono núm. 14

SEGOVIA

Una avería en la fábrica de Electricidad

Anoche uno de los motores de gas de la fábrica Cooperativa eléctrica, sufrió una avería, que interrumpió la corriente durante algún tiempo y hará que en estos días no pueda ser hecho normalmente el suministro de fuerza y luz por dicha fábrica.

Según nuestras noticias, se está procediendo por la Cooperativa al montaje de una caldera de vapor, con la cual se podrá atender al consumo local y quedarán satisfechos antiguos anhelos del vecindario.

A causa de la avería en el fluido eléctrico, hoy no ha podido publicarse nuestro estimado colega La Tierra de Segovia.

Del extranjero

Roban y se llevan a la señora

Berlín.—El ex capitán ruso Freyberg y su esposa han sido víctimas de un atentado político, en Charlottemburgo.

A mediodía, varios bandidos enmascarados penetraron en el domicilio del ex capitán y diciéndole que eran policías, procedieron a un registro minucioso.

Se apoderaron de tres cofrecitos, en los que había una verdadera fortuna en piedras preciosas y huyeron en automóvil hacia la frontera suiza, llevándose a la esposa del ex capitán.

Asalto a un tren

París.—A 360 kilómetros de esta capital y entre las estaciones de Beaune y Chany, tres enmascarados asaltaron el expreso París-Marsella durante la noche.

Recorrieron coche por coche, obligando a los viajeros a entregaries el dinero que llevaban.

Un viajero que intentó resistirse, que es suboficial del ejército, fué muerto a tiros de revólver.

Una vez cometida la fechoría, uno de los bandidos tiró del aparato de alarma, para que el tren parase y cuando aminoró la marcha, saltaron a tierra, perdiéndose en la oscuridad. No han sido detenidos.

Una ministra libertada

Dubín.—La condesa Markiewicz, primera mujer diputada en el Parlamento oculto de Irlanda y que era ministra del Trabajo, condenada en muchas ocasiones y otras tantas amnistiada, ha sido puesta en libertad.

Estaba presa, por dedicarse a reclutar soldados para el ejército republicano, haciendo creer que reclutaba boy-scouts.

Por la Rusia Hambrienta

Londres.—Un despacho de Nueva York dice que el señor Hoyer, presidente de la Sociedad americana de auxilios, ha enviado a Máximo Gorki, el telegrama siguiente:

«Nuestra organización puede enviar socorros para un millón de niños y enfermos, así como surtirlos de medicamentos, víveres y vestidos que sean precisos; bajo la sola condición de que los súbditos americanos residentes en Rusia, sean puestos inmediatamente en libertad y gocen de la mayor inmunidad.»

Actos de la provincia

FUENTIDUEÑA

Fallecimiento

En Laguna de Contreras ha muerto don Ruperto Burgoa Arranz, tras larga enfermedad.

Dada la posición social, la profesión de médico-cirujano, que el finado tenía y que ejerció más de cuarenta años en los pueblos de Fuentidueña, Cobos de Fuentidueña, Carrascal, Vivar,

Aldaseña y Laguna de Contreras, su actuación política militando en el partido conservador, le dieron un relieve en la comarca de Fuentidueña que le hacían poseer la estimación de todos los que le tratábamos.

Testimonio fehaciente, ha sido la manifestación de duelo, tanto en el acto del sepelio que tuvo lugar el día 20 como en la misa funeral celebrada en la iglesia parroquial, en la que el pueblo en masa demostró su testimonio de sentimiento a la familia del finado.

Por nuestra parte la familia de Burgoa sabe que le acompañamos en la pena por tan irreparable pérdida.

Corresponsal

Información local



Julio

27

Miércoles

No pueden comentarse en letras de molde, de orden superior, las noticias de Marruecos.

Muy bien.

Pero mal pueden hacerse comentarios cuando no hay noticias.

La previa censura no las deja pasar.

Y el pueblo se echa en brazos de la fantasa, y de ahí que corran mil versiones, a cual más absurda y más contradictoria.

Resultado: que lo único que sabemos de cierto es que no sabemos nada.

Digo, sí.

Sabemos a calabacines... a fuerza de cavilar sobre lo mismo.

Ocurre también que no hay grande ni chico que no tenga embotellada una solución para el problema marroquí.

Uno decía:—¿Qué número de hombres hace falta enviar a Marruecos para terminar la guerra de una vez?... ¿Cien mil?... ¿doscientos mil?... ¿quiéientos mil?... ¿Ahí van!

—¿Y a dónde vamos por ellos?—le preguntan.

—¡Ah!—contesta—Pues si hacen falta y no los hay, todos para acá.

No faltan tampoco bromistas, aun en medio de las mayores catástrofes.

Uno de ellos le hizo creer a otro, de suyo inocentón, que los moritos estaban camino de la Península.

Y el pobre hombre no se acuesta tranquilo... ¡sin mirar debajo de la cama!

DE SOCIEDAD

Viajes

De Liérganes ha regresado el general de Artillería, don Carlos Guitián.

—Se encuentra entre nosotros por muy breves días, el digno magistrado de la Audiencia de Madrid, fiscal que fué de la de Segovia, don Luis María de Sáez, con su señora.

Los señores de Sáez pasarán la temporada de verano en una hermosa finca que en Bonavente posee su pariente el marqués de los Sallados.

El marqués de Perales

El marqués de Perales continúa muy aliviado, después de la operación de la apendicitis que le ha sido practicada.

La Infanta Isabel y las víctimas de la guerra

El gobernador civil ha visitado en nombre y por expreso encargo de S. A. R. la Infanta doña Isabel a las familias de los heroicos oficiales muertos en los últimos combates señores Paz Orduña y Galán, haciéndoles presente el sentimiento de la augusta señora por estas desgracias.

Asimismo se ha interesado por conducto del señor Llasera de la suerte del teniente señor Iglesias y demás oficiales cuyas familias residentes en esta capital, esperan noticias del resultado de las recientes operaciones.

Fallecimiento

En San Sebastián ha fallecido víctima de rápida y traidora dolencia, el caballero y bi-

zarro capitán de Artillería don José Acosta y Diego Madrazo, hermano de nuestros distinguidos amigos los señores de Rincón Lazoano (don Luis).

El capitán fallecido era muy querido en Segovia por su amable carácter y exquisito trato.

Nos asociamos al dolor que adige a sus hermanos y demás familia del señor Acosta, por cuya alma pedimos una oración a nuestros lectores.

La música en los paseos

Programa de las obras que interpretará hoy, de diez a doce de la noche, en la Plaza Mayor, la banda de la Academia de Artillería:

- 1.º A la caserna, marcha.—Popy.
- 2.º Carnaval 21 schottis.—Maldonado.
- 3.º Ecos del arroyo, popourrit.—A. San José.
- 4.º Lugdunum, overtura.—Allier.
- 5.º Gigantes y cabezudos, jota.—
- 6.º Todo son nubes, pasodoble.—R. de San José.

Quejas del vecindario

Una comisión de vecinos de la calle de Infanta Isabel, en representación de todos los habitantes de la misma, y de numerosos de la Plaza Mayor, se ha acercado a nuestra Redacción para protestar de la inadecuada forma en que se está procediendo al descombro de la iglesia de San Miguel.

Se quejan nuestros comunicantes de que los obreros arrojan al atrio dicho descombro desde una altura de veinte metros, produciéndose, naturalmente, enormes nubes de polvo perjudiciales para la salud y para la limpieza de las casas.

Trasladamos la queja al maestro encargado de las obras o a la persona que se halle al frente de ellas, a fin de que corrijan la falta que queda expuesta.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido.
Cena, patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 68; niños, 60; total, 128. En la cena: adultos, 73; niños, 60; total, 133.
Total del día, 261.
Se vendieron 14 raciones a 0,15 pesetas una. Costearlo por la Institución.

SUeltos

«La voz de la mujer»

Hemos recibido el último número de La Voz de la Mujer, mejorado muy notablemente al entrar en el V año de su publicación, por lo cual felicitamos sinceramente a su culta directora doña Celsia Regis.

La hiperclorhidria o acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, acedias, aguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica, se curan tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR
CURA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL.—VENTA: PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

E fluido eléctrico

A consecuencia de una avería sufrida en uno de los motores de la fábrica de electricidad, esta noche no habrá alumbrado en la Plaza de la Reina Victoria y en el Paseo del Salón.

Ultima hora

Madrid, 2,30 tarde

sin notitolas

Al recibir este mediodía el señor Allendesalazar a los periodistas en la Presidencia, les manifestó que nada tenía que comunicarles.

Nombramiento de gobernadores

En Gobernación dijeron a los reporteros que se había firmado el nombramiento de gobernador de Baleares hecho a favor de don Raimundo Mundín, actual de Salamanca.

Para esta población ha sido nombrado don Juan Pole Bernabé.

Noticias de Marruecos

En las posiciones de Melilla no ocurre nada anormal.

Las noticias que se reciben del campo acusan efervescencia para mantener la hostilidad contra nuestras tropas.

Se ha completado la información que se tenía de algunas posiciones, especialmente de Monte Arruit de cuya columna no se reciben comunicaciones.

La Igualdad

(Antiguo Pensamiento)

El dueño de este salón de baile pone en conocimiento del público en general que ha sido ampliado el salón.

También participa que ha sido contratada una banda de música que amenizará los bailes todos los domingos y días de fiesta (tarde y noche).

Se alquila el local para bodas y reuniones.

PERUHO, NUM. 5

Se vende

mueble escritorio antiguo, buen uso. Razón, en la Administración de este periódico.

Vacante

Se halla la de maestro herrero, de Adradada de Pirón, desde 29 de Septiembre venidero.

Las instancias se presentarán al señor alcalde de dicho pueblo, desde hoy al 15 de Agosto.—El alcalde, por orden, Alejo Gómez.

Aplazamiento

La Gran Asamblea que en honor de don José Ortega Munilla, y organizada por la Real Sociedad Española de comisionistas y viajantes de comercio, habria de celebrarse en Madrid, el 31 del mes actual, ha sufrido aplazamiento en vista de las circunstancias que en estos momentos, a raviesa la Patria. Su celebración se anunciará oportunamente.

ANUNCIO

El Ayuntamiento de este pueblo de Hontabilla, ha acordado se celebre la subasta de trescientos kilos de carne de vaca para el consumo de la población, en los días 15, 16 y 17 de Agosto, bajo el tipo de tasación de 2,75 pesetas el kilo.

Todo el que desee tomar parte en la subasta ha de ser industrial, y con sujeción a las conclusiones que el Ayuntamiento tiene acordadas cuya subasta tendrá lugar el día 4 de Agosto próximo, en la Casa Consistorial, a las doce de la mañana.

Lo que se hace público para conocimiento del público.

Hontabilla 25 de Julio de 1921.—El alcalde, Ignacio Miguel.

Almacen de pescados

DE

Juan José Garcia

En aquí los precios:

Mercadería	2,50
Congrio	2,00
Besugos	0,80
Lenguadinas	0,60
Sardinias	0,80
Merluza	1,50
Bonito	1,50

SEGOVIA

El alto comisario comunica que según le participa el comandante general de Larache, el día 25 fuerzas de policía y de la harca amiga, ocuparon la posición de Osielement, donde se guarecía la guardia del enemigo.

Hubo un pequeño tiroteo, resultando heridos leves un sargento y un policía indígena.

Las fuerzas de la harca ocuparon también el día 27 la posición de Yancón y el aduar de Muldet.

La operación se realizó sin novedad.

Nuestras bajas

Muertos: capitanes de Infantería don Carlos Zappino y don Ramón Moreno.

Capitán de Caballería, don Eduardo Guzmán y teniente don Francisco Nuevo.

Teniente de Caballería, don Pedro Ledesma.

Capitán de Caballería, don Julio Aldana y alférez don Fernando Tomaseti.

Tenientes médicos, don Juan Barrios y don Wenceslao Tordoso.

Heridos: Teniente de caballería, don Miguel Muñoz.

Comandante de Infantería, don Francisco Romero.

Capitán de Infantería, don José Redondo.

Tenientes de Infantería, don Francisco Martínez y don Manuel Rodríguez.

Alféreces de navío don Angel Lozoya y don Pedro Pérez de Guzmán.

Corresponsal

Automóviles y Camiones Europeos

de acreditadas marcas.

Preios de fábricas

Sin aumento de precio doy facilidades para el pago. Necesito representante para la provincia de Segovia.

Simitrio Julio Bobo

Nava del Rey (Valladolid)

Aviso

El contratista de la carbonilla de la Estación, ruega a su numerosa clientela den los avisos en José Zorrilla, 48 y calle de Isabel la Católica, 3, frutería, a causa de tener nueva dependencia y desconocer la parroquia.

Rigen los mismos precios, quintal 4,50 pesetas.

Oficial de peluquería

Se necesita uno en la peluquería del Casino de la Unión; ganará 3 pesetas diarias de jornal y las propinas.

Informes en dicha peluquería.

Pareja de bueyes

de cinco años, acostumbrados a la labor, se venden en Carbonero el Mayor. Su dueño, don Francisco Arévalo.

¡Ojo, veraneantes!

En el **Café Castilla** encontraréis almuerzos, comidas de encargo, helados, refrescos y cervezas y sirve el mejor café.

Especialidad de la casa en meriendas y chocolates.

Frente a los Picos

Segovia

No equivocarse

Tocino, manteca

y demás productos del cerdo, se venden a precios reducidos.

HERNANDO

CANTIMPALOS



MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retrato en los escaparates de la casa

Reuma, Catarros, Cálculos, Neurastenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino Teatro. Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde 1 peseta. Comida desde 6 pesetas.

Agua nitrogenada, bicarbonatada, radioactiva. Artrismo, reumatismo, catarros, gripes mal curadas.

OSRAM

ha sido... es... y será

la lámpara más acreditada por sus inimitables condiciones de gran economía en el consumo, larguísima duración y luz blanca y brillante

De venta en los principales establecimientos de electricidad
CONCESIONARIO UNICO EN ESPAÑA:

Pablo Zenker.-Madrid. Mariana Pineda, 5
Maquinaria y materiales para instalaciones eléctricas



Gran Hotel del Balneario

Habitaciones confortables, parques, cine, atracciones. A veinte minutos de Oviedo, en automóvil del Balneario. Estación Caldas, ferrocarril Vasco-Asturiano.

Temporada oficial: 15 JUNIO a 15 OCTUBRE

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: FRECIERDOS, 56 - Madrid.

¡Desconfiar de las imitaciones!

¡¡ VINICULTORES !!

Aplicad el «Vinificador sulfosforico», para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta.
Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA.
Almirante, 19.-MADRID.-Apartado núm. 6.

¡Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orijas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo

En Segovia: el 20 todos los meses de once a una.-HOTEL FORNOS



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
•Pidase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

Hay aguas, ni medicinas que tengan una acción tan como esta, en el sistema de la MARI, PULMONES Y PUEBLO en la práctica de los 5...

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos



57 años de existencia

Seguros sobre la vida.-Seguros contra incendios.- Seguros de valores.-Seguros contra accidentes

SEGUROS MARITIMOS

Subdirector en Segovia Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 22 PLANTA BAJA

Mercados

AYLLON

Trigo, 16 pesetas la fanega
Cebada, 12,50 id.

Yerba, 14 id.

Arroz, 9 id.

Algarrobas, 15 id.

Yerba, 15 id.

Algarrobas, 15 id.

Yerba, 15 id.

SEGOVIA

Trigo, 18 pesetas la fanega
Cebada, 15 id.

Yerba, 15 id.

CUELLAR

Trigo, 21 pesetas la fanega
Cebada, 12,50 id.

Yerba, 16 id.

Algarrobas, 14 id.

Yerba, 14,50 id.

Arroz, 9 id.

PEDRAZA

Trigo, 24 pesetas la fanega
Cebada, 17,50 id.

Yerba, 15 id.

Algarrobas, 16 id.

Yerba, 16,50 id.

CANTALEJO

Trigo, 20 pesetas la fanega
Cebada, 14 id.

Yerba, 15 id.

Algarrobas, 14,50 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, 19,50 pesetas la fanega
Cebada, 16 id.

Yerba, 16 id.

Algarrobas, 14 id.

Yerba, 16 id.

Algarrobas, 16 id.

Yerba, 16 id.

AREVALO

Trigo, 24 pesetas la fanega
Cebada, 16,50 id.

Yerba, 16 id.

Algarrobas, 16 id.

Yerba, 16 id.

Algarrobas, 16 id.

Yerba, 16 id.

Consecuencias del vicio

esto le prestó calor al alma, como la llama de la chimenea se lo estaba prestando al cuerpo.

Sin embargo, la señora Desmaret, notando la febril mirada de su hijo, el temblor de sus manos, heladas como los pies, y advirtiendo que su frente abrasaba, le abrazó, diciendo con honda pena:

—Vamos a ver, ¿qué te pasa, hijo mío?

El joven tardó algunos instantes en contestar, y por fin, tratando de sonreír, dijo:

—Esto siento muy bien, madre mía...

Tenía gran necesidad de un buen fuego como este... Vamos a comer, ¿quieres?

Pero su madre le obligó antes a mudarse de pies a cabeza, y el bienestar material que experimentó llevó algún consuelo a su

alma. La criada acababa de preguntar en aquel momento si podía servir.

—Si, a la mesa—dijo vivamente Hubert—como para olvidar lo que le molestaba.

Después de comer, su madre le dejó algunos instantes sólo, so pretexto de tomar la cuenta al ama de llaves; pero en realidad para observarle por el agujero de la cerradura.

Estaba sentado ante su mesa llena de periódicos de la tarde; sobre los periódicos había una hoja de la «Agencia Havas» conteniendo la cotización del mundo entero... Pero no leía y gruesas lágrimas corrían por sus mejillas.

—¡Dios mío!—murmuró la señora Desmaret—¿sabrá ya lo que he vacilado tanto tiempo en decirle?

Como ella también acababa de llorar, entró en su cuarto y se pasó una tohalla empapada en agua fría por la cara. Después resolvió llegar hasta el final y penetró en el despacho de Hubert. Pero como todas las noches, llevó su labor y se instaló cer-

ca de la mesa de su hijo que parecía leer con gran atención una obra de Economía Política.

—¿No te distraigo, hijo mío?

Por toda respuesta presentó la frente a su madre, que la besó con calor y siguió leyendo con más atención aún su libro. Al cabo de un prolongado silencio dijo con calma que aterró a la señora Desmaret:

—¡Lily se casal!

Su madre exhaló un grito de desesperación:

—¡Pobre hijo mío! ¡Ya comprendo!...

¡Oh! ¡eso es horrible!

Quiso enlazarle con sus brazos; pero él se desprendió de ellos con dulzura. Comprendía que iba a llorar y quería mostrarse fuerte. Hizo sentar a su madre en su sillón y dijo:

—En efecto, eso me emocionó mucho esta mañana... Quizás sin darme cuenta de ello, conservaba vaga esperanza en el fondo de mi corazón. Pero esto era inevitable. No pasaba una mañana sin que oyese ha-

blar de un matrimonio para ella... Y tú habías juzgado perfectamente las cosas, mamá: la influencia de esta sociedad parisiense, la Lily a quien nosotros hemos amado tanto había desaparecido poco a poco. Después de todo, preciso era que ocurriese esto para que ella haya consentido en semejante unión. No debo experimentar, y no experimento, ningún disgusto porque una joven a quien amé en otro tiempo, pero a quien ya no amo, se case con el vizconde Saint-Hermond.

Un nuevo grito interrumpió a Hubert; pero un grito furioso.

—¡Oh, Dios mío! ¿Queréis que blasfeme de vuestro santo nombre?

La señora Desmaret se levantó como aterrada, mirando con indignación hacia el cielo. Hubert tuvo que calmarla.

—Mamá, mi querida mamá... ¡Te suplico!...

La obligó por segunda vez a sentarse y entonces pasó una crisis nerviosa; todo su cuerpo se ponía rígido, siendo agitado por